

Zori Noi

ORGANUL REGIONAL AL VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

REDACȚIA
DEVA
Str. Regina Maria No. 5
— Telefon 252 B —
ADMINISTRAȚIA
la Palatul Proletariatului
(Departamentul Județean)

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNATIONALE

- Moscova:** ● Miniștrii de externe au continuat discutarea tratatului cu Austria.
- Franta:** ● Forțele democratice iau atitudine împotriva lui de Gaulle.
- Cehoslovacia:** ● Trădătorul Tiso a fost executat Vineri dimineața.
- Ungaria:** ● Condămnarea complottistilor împotriva republicii.

Elemente noi

Publicăm în corpul ziarului principalele puncte ale contractului colectiv de muncă tip, încheiat recent între reprezentanții C.G.M. și a U.G.I.R.-ului.

Oricine studiază acest contract, își dă seama că el conține elemente noi, față de vechiul contract, elemente favorabile salariaților și bunului mers al producției.

Noul contract colectiv-tip tinde în primul rând să asigure salariaților un standard de viață mai ridicat, prin o retribuție mai reală a muncii depuse.

Aceasta se va face într-o bună măsură prin noul sistem de salarizare prevăzut de contract prin înglobarea tuturor accesoriilor în bani și în natură pe care salariatul trebuia să le primească, realizându-se un salariu total.

Dacă până acum patronii nedreptățeau pe salariați sau își îndeplineau numai formal obligațiunea de a acorda salariaților anumite avantaje în natură, pe viitor, aceste practici sunt înlăturate.

Deasemeni, noul contract colectiv-tip, aduce o serie de noul îmbunătățiri pentru salariați, — necuprinse în vechiul contract — privitor la regimul concediilor, la munca în acord, la munca de noapte, socotirea timpului stagiului militar ca vechime în câmpul muncii, la condițiunile de desfășurarea contractului colectiv etc.

Paralel cu asigurarea unei retribuții reale pentru salariați noul contract colectiv tinde

I. Rusneac.

(Continuare în pag. 2-a)

Ce cuprinde

NOUL CONTRACT COLECTIV

Normele muncii în acord. — Prime pentru tehnicieni. — Vechimea în câmpul muncii. — Munca de noapte. — Concedii. — Aprovizionarea. — Ajutoare ocazionale și recompense. — Cese acordă ucenicilor. — Obligațiunile salariaților. — Condițiunile desfășurării contractului.

Contractul colectiv de muncă-tip semnat deunăzi de reprezentanții Confederației Generale a Muncii și al U.G.I.R.-ului, cuprinde o serie întreagă de îmbunătățiri reale față de vechiul contract, atât în ceea ce privește salarizarea muncitorilor, cât și pentru bunul mers al producției.

Salarizarea și vechimea în câmpul muncii

Mai întâi, înglobarea accesoriilor în bani și natură la salariul propriu zis, crearea unui salariu total, înlătură patronilor posibilitatea de a nedreptăți pe salariați prin necorocarea unor avantaje obligatorii în natură. Apoi, sporul de vechime în câmpul muncii va fi calculat asupra salariului total, stabilit prin deciziile Ministerului Industriei și Comerțului, iar procentele muncii în acord și orele suplimentare vor fi calculate a supra salariului total plus vechimea în câmpul muncii.

Pentru calcularea vechimii se ține seama de vechimea ca salariat în câmpul muncii industriale sau comerciale.

Timpul servit în armată se consideră ca vechime în câmpul muncii.

Munca de noapte

Pentru munca de noapte, executată între orele 22 — 6 sau 23 — 7, salariații care lucrează în schimburi, vor primi suplimentar un procent de 15 la sută, cu excepția industriilor miniere, la care procentul va fi de 20 la lucrul de noapte depășind șase

schimburi într-o lună.

Salariații care lucrează noaptea în mod excepțional vor primi suplimentar un procent de 30 la sută.

(Continuare în pag. 3-a)

D. Mihail Sadoveanu și tov. Vasile Luca membrii Consiliului Unirii Interparlamentare

CAIRO. — În ultima sesiune a congresului interparlamentar ce se desfășoară la Cairo, d. M. Sadoveanu și tov. Vasile Luca au fost aleși ca membri ai consiliului Unirii Interparlamentare pe un an. Seara a avut loc o recepție la palatul „Heliopolis”. Au luat cuvântul d. Stan Sgates, noul președinte al Uniunii și Hakkal Pasa. În numele congresiștilor a răspuns prof. Constantine cujaș.

Centrele noastre industriale SIMERIA, citadelă feroviară



Hala de cazangerie, în construcție.

Cred că sunt puține centre feroviare în țara noastră, în care să pălpăte așa de intens flacăra activității, ca în Simeria-cetatea ceterlă a județului Hunedoara.

De cum intri în această gară, prinsă mereu de argintul viu al mișcării, simți că te afli în preajma unui vast șantier, unde se vorbește puțin, dar în

schimb se lucrează mult. De sus, din cerul căptușit cu nori ca de vată, cad în ritm din ce în ce mai precipitat picuri de ploaie sărutându-ne obrazul și așternându-se liniștiți pe pământul avid de apă.

Paralel cu gara, unele lângă altele, de o statură mândră, clădirile vechilor ateliere C. F. R., se înșiră, într-o aliniere ca de paradă. Puțin mai în dreapta, cu profilul de Cea-lău mândru se ridică majestuoasă noua clădire aproape terminată a noilor ateliere C. F. R.

Pașii noștri se îndreaptă cu rioși spre această hală imensă, menită să dea un nou impuls activității feroviare din Simeria. La intrare, ne întâmpină tov. Motiu, — bucuros a ne da explicații tehnice și a ne povesti despre greutățile întâmpinate în efectuarea lucrărilor nouei hale.

Construită pe o suprafață totală de aproximativ 4.500 m. p. — având lungimea totală de 81 m., lățimea de 50 m. și înălțimea de 14 m. — noua hală de cazangerie se oferă parcă privi

D. A. Burlacu

(Continuare în pag. 3-a)

Violent incendiu la Deva

În interval de numai patru luni, un nou incendiu de proporții catastrofale, s'a declarat Vineri 18 Aprilie a. c., la Deva în strada Muresului, la imobilul proprietatea dlui Haim Francisc. Alimentată de vânt și de explozia unui butoi cu benzină, flăcările s'au întins cu o repezițiune extraordinară și la celelalte imobile din jur.

La fața locului au sosit în grabă autoritățile locale, pompierii, cari din cauza lipsei de materiale tehnice n'au putut — cu toate eforturile depuse — să stingă incendiul.

Mai târziu au sosit pompierii din Simeria, Orăștie și Hunedoara care au dat un ajutor efectiv la stingerea focului.

Au ars complet imobilele proprietatea dlor Haim Francisc, Cornelia Țirei, Gheorghe Țirei, Tărziiu Gheorghe, Sânzian Ion și un imobil proprietatea Manu tancei Armatei împreună cu toate lucrurile ce se aflau înăuntru.

Locutorului Gheorghe Țirei

iau mai ars patru vite ce erau închise în grajd.

Cu ocazia lucrărilor de stingere s'a distins fruntașul Lazăr Eugen de la K. g. 3 Trasmieș din localitate care, riscându-și viața a salvat din flăcări o față.

Cauzele incendiului nu se cunosc încă.

Poliția din Deva continuă cercetările.

T.

De câteva zile se află în județ tov. GHEORGHE APOSTOL, președintele C. G. M., prim deputat de Hunedoara și tov. deputat ALEXANDRU DRĂGHICI, cari au vizitat mai multe centre industriale și regiuni rurale, interesându-se îndeaproape de nevoile populației

Deasemeni, în județ se mai află tov. deputat MIHAI MUJIC, despre a cărui activitate am scris mai pe larg în numărul trecut al ziarului nostru.

In mijlocul POPORULUI

Stând de vorbă cu alegătorii — în campania electorală din toamna anului trecut — candidații Blocului s'au obligat față de electorale viziteze și după alegeri, să le asculte păsurile și să le prezinte guvernului spre grabnică soluționare.

Pe fețele multor ascultători — din cei mușcați de moravurile politice din vremea alegerilor efectuate de partidele „istorice”, — se citea neîncrederea. Clătinau negativ din cap, gândindu-se desigur că povestea se va repeta... Și cât de surprinși rămân ei însă când văd că acei pe care i-au trimis în parlament vin în dese rânduri să se intereseze de soarta lor?

GURA LUMII...

La

Deva va rula în curând un film de mari senzații și... abile mâinilor de bani. În rolurile principale, vor apărea o serie de talenți contrabandști de aur din regiunea Bradului.

Amatorilor

de spectacole emotive vor avea ocaziunea să asiste la imensele eforturi, depuse în scenă deschisă de amatorii, pentru salvarea gozarilor. Pacat că nu vor putea fi văzute și intervențiile dintre culise!

Pentru

a sruil pe cel interesat de prea mari oportunități, îl sfătuim să întrebuițeze procedeul folosit de d. avocat al Statului Public Conda într-o afacere similară, când — apărându-și clientul, la care se găsisse 225 grame aur brut — a reușit să convingă completul de judecată că învinuitul a contravenit — păstrând aurul — „ca să-și pună și el un dinte” și... a obținut sentința de achitare.

și

dacă a fost cu puțință să se admită că pentru un dinte e nevoie de un sfert kgr. aur, de ce n'ar fi posibil să se documenteze — fără exagerări — că pentru dinții celor 7-8 gozari nici n'ajung cele peste trei mil kgr. aur furate?

D. A. B.

(Continuare în pag. 3-a)

CE CUPRINDE

NOUL CONTRACT COLECTIV

Urmare din pag. 1-a

Ajutoare ocazionale

În ocazii de căsătorie, naștere, boală sau înmormântare, întreprinderea este obligată să plătească salariului în cauză dacă are o vechime de cel puțin 6 luni în întreprindere, un ajutor echivalent cu salariul pe o luna.

În caz de boală, întreprinderea va proceda conform legii asigurărilor sociale.

Recompense

Salariații care pun la dispoziția întreprinderii o inovație în orice domeniu, care duce ușurarea executării serviciului sau sporirea producției sau care prin fapte de inițiativă, prezență de spirit, curaj, etc., înlătură producerea unui accident sau unei păgubiri a întreprinderii, au drept la recompensă.

Concedii

Salariații cari au cel puțin un an vechime în întreprindere, au dreptul la un concediu anual de odihnă a cărui durată se stabilește în raport cu vechimea în câmpul muncii sau cu vârsta.

Aprovizionarea

Aprovizionarea salariaților și a membrilor de familie se va face de întreprindere (prin economate), la prețuri legale. Fiecare întreprindere este obligată să înființeze cantine ce vor servi salariaților o masă substanțială în fiecare zi de lucru.

Regla cantinei va fi suportată în întregime de întreprindere, iar costul legal al alimentelor întreprinderea va fi suportat 50 la sută, de salariați și 50 la sută, de întreprindere pentru fiecare masă.

Munca în acord

Principiile de bază ale muncii în acord tind spre mărirea producției și — în consecință — asigurarea unui plus de câștig pentru acei care participă la sporirea producției. Aceasta trebuie obținută prin găsirea unor noi metode de muncă și o cât mai bună organizare a producției.

La calcularea muncii în acord în întreprinderile sau atelierelor unde se lucrează în acord, se vor reține timpurile sau normele fixate sau existente la 1 Decembrie 1945, urmând ca numai la eventualele reclamații motivatăe — fie din partea salariaților, fie din partea patronilor, — luatul să fie recomandat de către comisia de producție a întreprinderii.

Pentru stimularea în muncă a tehnicienilor, contractul colectiv tip prevede pentru inginerii, maștrii și tehnicienii care lucrează efectiv în producție, o primă de 100 la sută asupra plusului realizat prin mărirea producției, iar pentru cei care lucrează în birouri, însă în legătură directă cu producția o primă de 50 la sută.

Conferințe între reprezentanții patronilor și salariaților

Chestiunile de ordin profesional, economic și educativ ale salariaților, constituind drepturi și obligații prevăzute în contract vor fi rezolvate în conferințele săptămânale ținute de reprezentanți autorizați ai patronilor și salariaților.

Obligațiile salariaților și întărirea disciplinei în muncă

Fiecare salariat este obligat

să execute lucrările ce i se încredințează, nunciind conștient, conformându-se întocmai dispozițiilor și instrucțiilor primite de la superiorii săi, de la personalul însărcinat cu conducerea lucrărilor, cu menținerea ordinii, a curățeniei și a păcii.

Fiecare salariat este obligat să țină în cea mai perfectă ordine locul de lucru sau instalația cu care, sau la care lucrează, precum și sculele și echipamentul de producție predate în sarcina sa. Salariatul este obligat să facă cât mai multă economie la întreținerea materialelor de exploatare a forței motrice, a combustibilului și a luminatului, fiind personal responsabil de orice risipă constatată.

Dacă este împiedicat în lucru de lipsa de materiale de scule, sau prin defectarea mașinilor ori a instalațiilor, el este obligat să raporteze această situație direct șefului terahle și reprezentanților sindical din secția respectivă.

Salariatul va utiliza mașinile în așa fel ca să poată obține cât mai mare randament.

Absentarea nemotivată de la lucru este interzisă. Orice absență de la lucru, fără prealabilă învoire din partea direcției, este socotită nemotivată.

Ideea călăuzitoare a unei sancțiuni nu este a pedepsi salariatul, ci de a-l ajuta să se ridice la un nivel civic mai ridicat.

Comisiunea de disciplină va fi compusă din 4 membri, doi din partea salariaților și doi din partea întreprinderii.

Ce se acordă ucenicilor

Ucenicii interni vor primi, gratuit, anual: un costum de haine, un combinezon pentru lucru, una pereche bocanci, una pere-

che sandale, pingetă când este nevoie, trei cămăși și indispensabil, ciorapi, etc.

Ucenicii care nu locuiesc în căminul întreprinderii, al Statului, la părinți sau în locuințe puse la dispoziție de întreprindere, fără a exista un drept de opțiune pentru ucenici, vor primi o indemnizație de chirie.

Eventualele taxe ce ar fi cerute de căminele Statului, vor fi suportate de întreprindere.

Ucenicii nu vor putea fi întru trebuit la alte lucrări, ei nu mai la meserie respectivă pentru care au fost angajați.

Un fond pentru cultură și sport

Întreprinderea va aloca în fiecare lună un fond special de 2 la sută, asupra salariului din decizia ministerială în vigoare, plus vechimea, care va fi cheltuit pentru scopuri culturale și sportive, în favoarea tuturor salariaților din întreprindere.

Desfacerea contractului

Termenele de preaviz vor fi următoarele:

a) De la una lună la 6 luni vechime în întreprindere, se va da un preaviz de 14 zile;

b) De la 6 luni la un an (11 luni);

c) De la un an la 5 ani (trei luni);

e) De la 5 ani vechime în întreprindere, se va da un preaviz de câte una lună în plus de fiecare an, până la maximum 12 luni.

În noul contract colectiv tip sunt prevăzute și modalitățile în care vor fi plătiți salariații atunci când din cauza de forță majoră, ca: lipsă totală de materii prime sau de fabricație, de combustibil, forță motrice, instalații sau dispoziții ale autorităților, întreprinderea nu lucrează.

SIMERIA, citadelă feroviară

Urmare din pag. 1-a

rilor, majestuoasă și impresionantă. Peste puțin timp al ei se vor „vindeca” locomotivele și „bolnave”, vor fi redată circulației locomotivele defecte și trecute prin reparație.

Făcând cinste guvernului care a inițiat și construit-o, această clădire, minune a tehnicii moderne românești este gata în proporție de 90 la sută astfel că în curând va fi complet terminată și în curând va fi dată producției, reparației de locomotive.

În mijlocul halei, bine luminată atât prin acoperișul care e special amenajat, cât și prin ferestrele mari, se apropie de noi câțiva muncitori. Stând de vorbă cu acești oameni ai muncii, e imposibil să nu te molipsești de acel optimism robust, care le e propriu. Pe fețele lor aspre de suferință și de trudă și îngrite de fum, e întipărită adânc voința dărză de a munci și lupta pentru reconstrucția țării.

În special mi-a captat atenția silueta sveltă și înaltă a unui dinte ei. Fața lui exprima un vădit entuziasm, iar ochii îmbrățșau într-o privire largă întreaga hală. Am vorbit cu el de spre multe de lipsurile și greutățile muncitorilor ceferiști, de spre eforturile depuse, despre munca lor grea și obositoare, etc.

Deodată, vocea lui groasă de veni gravă, și plină de indignare:

„Dece nu s'a făcut până acum această hală de către guvernele „istorice” care au condus țara în trecut și care astăzi cer guvernului dr. Petru Groza să facă ceea ce ei n'au făcut în un interval de 3 decenii de guvernare?”

În sala spațioasă a hălei noi, această întrebare isvorită din curaj și curaj și împede al unui muncitor, răsună ca un dureros de trist rechizitoriu.

Am părăsit această citadelă feroviară cu convingerea nestrămutată că muncitorimea ceferistă din Simeria a pornit hotărât pe drumul cel mai bun, al refacerii naționale, — drumul progresului.

Nicu Sbuchea

Impozitele industrișilor nu vor fi incluse în prețuri

Ministerul Industriei și Comerțului a dispus să se redacteze o decizie prin care în calcularea prețurilor la Industrie, să nu se includă impozitele, acestea urmând să fie suportate de industriași.

Se știe că înainte, impozitele fiind incluse în prețuri, acestea erau în realitate plătite de consumatori.

Un muncitor din Valea-Jiului a inventat un aparat pentru captarea prafului de piatră

De mai mult timp, după multă trudă, mecanicul Mariaș Alexandru de la exploatarea minere din Lupeni a inventat un aparat pentru captarea prafului provenit din spargerea pietrii.

Acest aparat este de mare importanță mai ales pentru minele care lucrează la perforarea pietrei, deoarece el captează tot praful care de altfel — în mare parte — ar fi inhalat de minele.

Dar deși — după referatele tehnicienilor — acest aparat este foarte bun, cu toată truda depusă, tov. Mariaș Alexandru nici până acum nu a putut obține brevetarea invenției sale.

Pentru îndreptarea acestui lu-

cru și pentru stimularea muncitorilor cu spirit inventiv, ar trebui ca soc. „Petroșani” — cea mai interesată în punerea în practică a acestei invenții — să cumpere aparatul tov. Mariaș.

Aceasta ar fi necesar cu atât mai mult cu cât prin introducerea acestui aparat în exploatarea s'ar contribui la îmbunătățirea condițiilor de muncă ale minele de mineri care și periclitează sănătatea din cauza cantităților mari de praf pe care le înghit în timpul muncii lor.

R. GROPEANU
coresp.

VIAȚA DE PARTID

Duminică 6 Aprilie a. c. a avut loc ședința educativă de partid la Lupeni, Vulcan, Aninoasa, și Petrița. Au luat parte la aceste adunări peste 3000 de oameni hotărâți de a sprijini cu toate puterile efortul Partidului Comunist pentru mărirea producției, pentru refacerea țării, pentru a da cea mai mare strălucire zilei de 1 Mai ce se apropie.

Au vorbit tov. Tuțiuianu Gheorghe, Varga, Besoiu, Dr. Schechter, Crețu Ioan, Szighety, Fanciali, Birtalan, Laszlo și Colvaci.

La Petrila tov. Cristescu din partea C. C. al P. C. R. a arătat luptele duse de P.C.R., din ilegalitate și după 23 August 1944, lupte pline de greutate, pe care Partidul a știut să le învingă.

A arătat că astăzi sunt în țară zeci de mii de oameni care își datorează viața, luptei dusă de P.C.R., împotriva foamei, consecința celor doi ani se cetosi. În încheiere arată sarcinile ce stau în fața comuniștilor

și anume cea mai importantă: aceea de a mări producția de cărbuni pentru refacerea țării noastre.

Cuvântarea a fost acoperită de aplauze furtunoase.

În ședința activului de partid, la care a participat și tov. Lazăr Miron din Județana Deva, comuniștii din Cugir, domnică se afirmă în lupta cu greutățile actuale, s'au angajat solemn la întreceri patriotice atât în câmpul muncii, cât și la formarea și perfecționarea educației politice și cetățenești a populației din raza lor de activitate.

Pentru aceasta s'au format echipe de îndrumători, reparați unelte și culturale.

Echipele care se va evidenția în muncă până la data de 1 Mai va fi premiată cu un drapel roșu pe carel va păstra până la terminarea etapei a doua — 23 August — când va fi atribuit din nou celei mai vrednice.

SPORT

Football

La Petroșani a avut loc, în prima zi de Paște, un meci amical între Jiul și Minerul din Lupeni.

După un joc anost primul au câștigat cu 3-2 (1-1).

În deschidere — jucând pentru cupa județenei U.T.M. Valea Jiului — U.T.M. Petroșani a dispus de U.T.M. Lupeni cu 4-2 (0-0) prin golurile ușorise de: Delean de două ori, Bodea și Marco.

Popice

U.T.M. Petroșani a învins U.T.M. Petroșani cu 198 contra 193 lemne doborâte.

Programul match-urilor de football.

Divizia Națională A.

Duminică 20 Aprilie

Carmen — I. T. A. (favorit I. T. A.)
Libertatea — Universitatea (match nul)
Jiul — F. C. Craiova (favorit Jiul)
Ferar — Prahova (favorit Ferar)
Dermagout — C. F. R. Tim. (favorit C. F. R. Tim.)

Miercuri 23 Aprilie

C. F. R. Buc. — Ojelul (favorit C. F. R. Buc.)

Echipele din județul nostru

Divizia Națională B

— C. F. R. Simeria se deplasează la Lugoj unde are șansa — dacă se va întreprinde serios — să smulgă dela „23 August” cel puțin unul, dacă nu ambele puncte.

— La Brad Mica primește vizita ceferiștilor din Tg.-Mureș de care credem că va dispune.

— Minerul din Lupeni pleacă la Uioara unde va trebui să cedeze echipei locale Solvay.

Divizia Națională C

C. S. Aninoasa — U. M. Cugir (favorit C. S. Aninoasa)
A. C. F. R. Simeria — Metalosport Cătan (joc nul)
Viscoza Lupeni — Victoria C. F. R. Petroșani (joc nul)
U. F. H. — Grănicerul Caransebeș (favorit U. F. H.)
C. S. Lonea — Corvinul Deva (favorit C. S. Lonea)

EVENIMENTELE ZILEI

ACTIVITATEA Consiliului Miniștrilor de Externe

S'a hotărât să se ajungă la un acord în privința persoanelor deplasate în Austria

MOSCOVA. Consiliul Miniștrilor de Externe a continuat Joi după amiază sub președinția lui V. M. Molotov, discutarea tratatului de pace cu Austria. S'a dat o deosebită atenție persoanelor deplasate în Austria. În zonele occidentale ale Austriei se afla peste 15 milioane persoane refugiate. Delegația sovietică a propus ca în termen de 6 luni de la semnarea tratatului de pace, Austria să termine evacuarea persoanelor deplasate.

Analizând în amănunțime propunerea sovietică, Andrei Vișinski a dovedit că ea poate fi pusă în mod perfect în practică. Propunerile sovietice nu restrâng suveranitatea Austriei și obligațiile cu privire la persoanele deplasate nu ating această suveranitate.

În concluzie, Consiliul Miniștrilor de Externe a hotărât să se ajungă la un acord asupra problemei persoanelor deplasate și dosarul să fie trimis la juncțiunile pentru o nouă examinare.

S'a trecut apoi la examinarea problemelor care limitează efec-

tivele forțelor armate austriace. Delegația sovietică a propus un amendament cu armata austriacă să nu fie aprovizionată cu arme importate din alte țări. În aceasta privință, d-ii Bevin și Marshall au ridicat obiecțiuni.

Nu s'a ajuns la un acord în chestiunea discutării materialului de război, a unor limitări

în producția industrială cu ca racter militar și la interzicerea întretinerii de specialiști străini pentru armată.

A fost ascultat punctul de vedere austriac expus de d. Gru ber.

În ședința de Vineri după amiază, miniștrii de externe au luat în discuție problema prietenilor germane din Austria.

Comisia de anchetă a O.N.U. în Grecia și-a încheiat lucrările

GENEVA. La 9, 12 și 11 Aprilie, Comisia Consiliului de Securitate însărcinată cu anchetarea situației de la frontiera Greciei a discutat procedura redactării raportului ce urmează să fie prezentat Consiliului de Securitate.

Reprezentantul sovietic a propus ca ședințele comitetelor de redactare ale comisiei să fie publice și ca reprezentanții țărilor interesate să participe la aceste

ședințe. Delegațiile britanică și chineză s'au opus acestor propuneri. Delegația britanică a propus o procedură prin care reprezentanții Jugoslaviei, Bulgariei și Greciei li se lua posibilitatea de a-și expune punctele lor de vedere cu privire la raportul Comisiei.

După o lungă discuție, reprezentantul sovietic Lavriscev a propus la 11 Aprilie următoarea procedură:

Ședințele comitetelor de redactare însărcinate cu pregătirea proiectului de raport vor fi secrete și dacă va fi nevoie, comitetele de redactare vor putea să invite pe reprezentanții țărilor interesate pentru consultări. După ce vor lua cunoștință de proiectele de raport, reprezentanții țărilor interesate vor avea posibilitatea să facă observațiile în cadrul unei ședințe publice a Comisiei.

Această propunere a fost aprobată în unanimitate.

Uzinele pentru fabricarea bombei atomice aruncate în aer!

STOCKHOLM. — Proporții terribile ale exploziei care a distruș portul Texas City formează obiectul a numeroase comentarii. După unele presupuneri ar fi vorba de o explozie atomică. Se știe în adevăr că regiunea Texas este cea unde au avut loc experiențele cu bomba ato-

mica în timpul războiului și tot acolo se găsește și marea fabrică de producătoare ale acesteia. Proporțiile dezastrului întrec în orice caz tot ce ar fi putut să se

Presupunerea nu este confirmată, dar ea formează obiectul a numeroase comentarii.

Noul rege al Greciei preconizează asasinarea fruntașilor COMUNIȘTI

ATENA. Declarația făcută de Regele Paul al Greciei corepondentului ziarului american NEW YORK TIMES, că pentru a înlesni lupta contra partizanilor trebuie să fie împușcați sau măcar arestați fruntașii comuniști publicată la 10 Aprilie în ziarul din Atena a stârnit vii comentarii în presa și în cercurile politice.

După cum arată ziarul, această declarație a fost discu-

tată în ședința consiliului politic și guvernului, după care a fost publicat un comunicat oficial, prin care declarația Regelui Paul este desmintită.

F. D. F. R. din Deva în ajutorul copiilor Moldoveni

Federația Democrată a Femeilor, organizația Deva, venind în sprijinul copiilor moldoveni din județul nostru a procurat 400 m. finet și 600 m. pânză din care cu ajutorul membrilor Federației s'au confecționat 181 rochițe, 244 cămăși și 51 perechi costume de vară, parte din aceste efecte au fost distribuite în ziua de 10 IV. a. c., copiilor moldoveni din Baia de Criș, Orăștie, Ilija, Hunedoara, Geoagiu. Restul urmează să fie distribuite în cursul acestei săptămâni.

Știri din Cristur

În ziua de 30 Martie a. c., a avut loc adunarea generală a Cooperativei Furnica, cu care ocazie s'a reconstituit Consiliul de Administrație cu elemente capabile. Pe teren administrativ primul comunității — Furca Balaj — muncește intens. În cadrul prestației în natura a executat toate lucrările curente și necesare. Pășunea a fost amenajată. Însămânțările de primăvară s'au făcut în toată. Recolta de cereale este promițătoare.

S'au adus în comună mai mulți copii din regiunile lovite de secetă din Moldova și au fost primiți cu bucurie de întreaga obște a satului.

Se observă o bună înțelegere între toți locuitorii comunității, în diferent de naționalitate.

C.

RECTIFICARE

În articolul „Cine da din toată inima și cine nu are mai mult”, publicat în numărul 316 al ziarului nostru, din greșală a fost trecută suma de 20.000 lei donată de dna Florentina Vințan în loc de 200.000 lei, cât a donat în realitate.

Facem cuvenita rectificare.

Dela C.F.R.

Călătorii pe c. f. r. fără bilet în regulă, vor plăti pe lângă plata biletului, indiferent de distanță, o suprataxă de 600 mii lei la cl. I, 450.000 lei la cl. II și 300.000 la cl. III.

Nouile tarife sporite de 5 ori, ale căror ferate, vor intra în vigoare începând de Luni 21 Aprilie.

STATELE UNITE trimit explosivi în China

ROMA, 16 (Agerpres). Corendentul agenției Tass transmite:

Ziarele din Genova anunță că vasul Winslow cu destinația China și având o încărcătură de explosiv a sosit în portul Ge-

nova. De notat e faptul că jurnala de bord al vasului nu specifică felul încărcăturii.

Echipajul vasului Winslow a declarat grevă în semn de protest împotriva trimiterii unor asemenea încărcături în China.

CRONICA evenimentelor Internationale

(Urmare din pagina 1-a)

pe generali L. Dálnoki Veres și Șandor Andriș, ca și pe fostul deputat Donath pentru participare la complotul planuit împotriva Republicii Ungare.

La Varșovia, a fost spânzurat fostul comandant al lagărului deja Auschwitz, Rudolf Heess, care a asasinat peste două milioane ființe omenești iar la Bratislava, trădătorul poporului cehoslovac a fost executat prin spânzurătoare Vineri dim. la ora 5,30.

Fruntașii comuniști din Anglia, Australia, Canada și Africa de Sud au cerut într-o declarație masselor muncitorești din imperiul britanic să se opună politicii de supunere față de „dominația dolarului” propunând în tensificarea relațiilor de prietenie cu Uniunea Sovietică și cu noile democrații europene.

Comisia Organizației Națiunilor Unite pentru anchetarea situației din Grecia a redactat prima parte a raportului referitor la situația din această țară în timp ce luptele dintre partizanii greci și forțele reacționare continuă cu înverșunare.

C. M.

In mijlocul poporului

(Urmare din pag. 1-a)

E de metăgăduit că și în această direcție deputații comuniști sunt primii.

Care cetățean din câmpul muncii, în special care miner din Valea Jiului, n'a tresărit, cuprins de mândrie, când a văzut sau a auzit că tov. Mujić Mihai, deputat P. C. R., de Hunedoara, s'a coborât alături de mineri la săpat cărbune în a dâncurile pământului?

În ziua de 16 Aprilie a. c., tov. Mujić s'a deplasat în comuna Densuș unde s'a interesat îndeaproape de starea sătenilor cu cari s'a întretinut și le-a vizitat locuințele.

Seara a participat la ședința cea avut loc la Prefectura Deva unde a intervenit pentru a provizionarea cu cereale a populației lipsite și pentru urgentarea terminării litigiilor în legătură cu reforma agrară, acolo unde încă nu s'au definitivat lucrările.

Tot în aceeași zi a sosit în județul nostru și tov. deputat Gh. Apostol, președintele C. G. M., care va rămâne mai multe zile la noi, cu toate că prezența sa e reclamată și în capitală, cu toate că grija de muncitorime nu s'ar da nici o clipă de răgaz.

De asemenea și tov. deputat P. C. R. Alexandru Drăghici se

afliă de câteva zile printre huedoreni, cercetându-le necazurile.

„Așa sunt comuniștii. Mereu în mijlocul maselor din care s'au ridicat, mereu alături de greutățile poporului și în permanent în fruntea luptei pentru învingerea lor.

D. A. Burlacu.

Știri politice

D. Dr. Petru Groza a avut Vineri la Președinția Consiliului de Miniștri o întrevedere cu ambasadorul Jugoslaviei în România.

Vineri dim. a sosit în țară o delegație de pictori bulgari.

Adunarea Deputaților a fost convocată în sesiunea extraordinară pentru ziua de 25 Aprilie a. c.

Vineri 18 Noembrie la orele 11 a avut loc la Președinția Consiliului de Miniștri obișnuitul conșiliu săptămânal. S'au desbătut și rezolvat chestiunile cu rente.